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OA 22

Calcular &reas de tridngulos, de paralelogramos y de trapecios, y estimar areas de
figuras irregulares aplicando las siguientes estrategias: conteo de cuadriculas; comparacién

con el area de un rectdngulo; completar figuras por traslacion.

oAy Formulas G
Dibujo Nombre Perimetro Area

A Triangulo P=L+sL+L A= b_;ﬂ

L

Cuadrado P=4L :
L A=L

b

P=2a+2b A=bxa

1.- Calcule el perimetro y el area de las siguientes figuras
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2.- el plano que se muestra a continuacion es una representacion a escala de los edificios de
un colegio. Calcula el area de cada uno de los edificios y completa la tabla.
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Calcular el promedio de datos e interpretarlo en su contexto.

Es el resultado que se obtiene al dividir la suma de varias cantidades por el nimero de
sumandos. Ej: Margarita tiene las siguientes notas en Matemética: 6,7 — 5,8 — 6,2 — 7,0. ,Como
calculas su promedio? 1° sumas los datos 6,7 + 5,8 + 6,2 + 7,0 = 25,7 2° divides la suma por ¢
n° total de datos 25,7: 4 = 6,425

N /

3. Pedro estaba vendiendo chocolates para juntar fondos para el paseo de curso. En la primera
semana vendié 11. En la segunda semana vendié 16. En la tercera semana vendi6 4. En la
cuarta semana, vendié 12 y en la dltima semana vendi6 17. ¢ Cuantos chocolates vendi6 en
promedio?

Si Pedro continua vendiendo en promedio lo mismo. ¢ Cuanto vendera en un mes?

4. Daniel estaba contando el dinero que recibié por su cumpleafios. Desde su tia recibio $
1.500, de su tio recibio $ 1.900, sus mejores amigos le dieron $ 9.000, $ 2.000, $6.000y $
1.400. Y su hermana le dio $ 6.200.Determine en promedio (media) cuanto dinero recibio




5. Teresita contd el nUmero de veces que sus comparieros sacaban punta a sus lapices en
clases durante una semana. Conté: 19, 19, 17, 19, 8, 6 y 3. ¢ Cual es el promedio?

E}. Marcelo cont6 en diferentes recreos el nimero de nifios que estaban con juguete en el patio.
El conté: 4, 10, 9,17, 2, 1, 15y 6. En promedio, ¢ Cuantos juguetes se usan en el recreo?

7. El nUmero de pizzas vendidas en una semana, se muestra en el siguiente grafico. Segun ello
responda las preguntas:

Pizzas vendidas
120

100

80

Numero de
pizzas vendidas 60

40

N L] 1 =
Lunes Martes Miércoles  Jueves Viernes Sabado
a) ¢En qué dia se vendié mas pizza?
b) ¢, Cuéntas pizzas mas se vendieron el lunes con respecto al sabado?

c) ¢, Cudl es el promedio de pizza que se vendieron en una semana?



d)
Gltimos tres?

¢, Cual es la diferencias de promedios entre los primeros tres dias de la semana y los

8. Para los siguientes graficos de puntos determine la media y ubique aproximadamente donde

estaria, interprete.
Guiese por el ejemplo
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9. En la tabla se muestra el sabor de yogur preferido por un grupo de nifios.
cada nifio solo pudo elegir un sabor.

Sabor Cantidad de nifios

Frutilla 8

Vainilla 6
Damasco 4
Durazno

4

Fira 2

Completa las siguientes afirmaciones
a. La mayoria de los estudiantes prefieren yogur de

Considera que

b. Fueron encuestados nifos.

c. La cantidad de nifios que prefieren yogur de es cuatro veces
mayor que la cantidad de nifios que prefieren el de pifia.

d. nifios mas debieran preferir el yogur de damasco para igualar la cantidad de

ninos que prefieren el de frutilla.



10. En la tabla se muestra la cantidad de stickers vendidos por un grupo de amigos para una
organizacion benefica.

Cantidad de stickers vendidos para una organizacion benéfica

Nombre Cantidad de stickers
Aldo 12
Beatriz 20
Carlos 16
Diana 2B

¢, Cudl es el promedio de stickers vendidos por los amigos?

11. en la tabla se muestran la temperatura que se registro al mediodia en una ciudad, durante
cinco dias.

Temperatura de una ciudad al mediodia

Dia Lunes Martes | Miércoles | Jueves Viernes

Temperatura (°C) 32 31 | 29 | 28 24

JCudl fue la temperatura promedio (¥) durante estos cinco dias?

12. Maria se fue de vacaciones con su familia por 5 dias. Gasto un promedio de
$13.000 cada_dia. ¢, Cuanto gasto en total durante 5 die}s?

i 4

-
¥= $| | Cantidad de dias: | Total: $[
X, - h -

A ™y ' ™y

S - b -

-

Respuesta: Maria gasto %/ ]en total.
X J
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@scribir la posibilidad de ocurrencia de un evento en base a un experimento aleatorio, \
empleando los términos seguro; posible; poco posible; imposible.

La probabilidad de un evento es una medida de la certeza de que el evento va a ocurrir. La
probabilidad

se mide en una escala entre 0 y 1. Cero (0) signica con seguridad que no va a ocurrir el evento.
El uno (1) corresponde a un suceso que seguro va a ocurrir. Una probabilidad posible signica
que

es igual de probable que ocurra o que no ocurra un determinado evento. Por ejemplo: obtener
“sello”

al lanzar una moneda al aire. De esta manera podemos asignar probabilidades a los eventos.

. /

13. responde en cada enunciado si es posible, seguro o imposible de que el suceso
ocurra.

a. Una caja contiene solo cubos de color azul. Se saca un cubo de la caja:

ESuiiriirriereee e, extraer un cubo azul de esta caja.

ESurirreereeeeee e, extraer un cubo de color rojo de esta caja.

b. En una bolsa hay bolitas de los siguientes colores: 1 bolita negra y 50 verdes. Se extrae
dos bolitas al azar, es:

A) e que ambas sean negras

b) gue ambas sean verdes

C) e gue una sea negra y una verde
d) e, gue salga una bolita roja.

€) e, gue una de ellas sea verde

C. Al lanzar un dado una vez es:

......................................... obtener un numero 3

......................................... obtener un nimero 6



......................................... obtener un nimero 9
......................................... obtener un nimero mayor que 6
......................................... obtener un nimero menor que 5
......................................... obtener un nimero par

14. observa las imagenes y encierra la respuesta correcta en cada
caso.

a) Sacar de la caja sin mirar una bolita roja es un suceso seguro

b) Sacar de la caja sin mirar una bolita blanca es un suceso posible

a) Sacar de la caja sin mirar una bolita azul es un suceso seguro

b) Sacar de la caja sin mirar una bolita azul es un suceso imposible

a) Sacar de la caja sin mirar una bolita verde es un suceso seguro

b) Sacar de la caja sin mirar una bolita verde es un suceso posible

a) Sacar de la caja sin mirar una bolita celeste es un suceso posible

b) Sacar de la caja sin mirar una bolita blanca es un suceso seguro




15. Observa los dibujos y completa los enunciados:

1.

En la repisa se encuentran los juguetes que se muestran en la

imagen. Que Karina saque un robot de la repisa para jugar es un
SUCESO..uvrieeerrrrreesnnrreeeesnreeeesennnees (Seguro, posible o imposible)

(010 o [0 1T

Extraer de la caja sin mirar una bolita roja es un

SUCESO..eeereeereerreesesreraenn. POFQUE....eeeerereererreeae e >

Extraer de la caja sin mirar tres bolitas blancas es un . :

SUCESO.uuuieeeruireeerairreeesssrieeeesssnneeeesns porque
Lanzar un dado de seis caras una vez y obtener un nimero par es un A

Y .
SUCESO.uuvreeerurreeesnirereessaneneeesnanes POIQUE. .eeeeiiiiieeeeeiieteeseeiteeesssieeeeesnreees
Lanzar un dado de seis caras una vez y obtener un nimero mayor que @
6 esun
SUCESO..uuvveerrirreeeeaareens POIGUE. ..eeeiieeireeeseaiireeesstereeessaseeeesssssreeesssasseeeessssseseeenns
Lanzar una vez una moneda al aire y obtener sello es un e @

@

SUCES0uueteeeeurreeesaurrreeesaarreeeessureeeessssreeeeesanes POIQUE..ccceurteeeriireeeeerieeee e e



7. Mover la flecha de la ruleta y que ésta se detenga en un nimero menor o igual a 6 es un

suceso




solucionario

OA 22

Calcular &reas de tridngulos, de paralelogramos y de trapecios, y estimar areas de
figuras irregulares aplicando las siguientes estrategias: conteo de cuadriculas; comparacién
con el &rea de un rectdngulo; completar figuras por traslacion.

o) Formulas 5
Dibujo Nombre Perimetro Area

A Tridngulo P=lel+l A=Dbxh

L

A=LxL
Cuadrado P=4L 2
L A=L
-a Rectangulo P=2a+2b A=bxa
b

1.- Calcule el perimetro y el area de las siguientes figuras

2 cm 2 ¢m
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5 cm

2 cm

Perimetro Area

30cm
12+6+6=24 cm?2
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24 cm 7.5+7.549=24 cm2

2.- el plano que se muestra a continuacion es una representacion a escala de los edificios de
un colegio. Calcula el area de cada uno de los edificios y completa la tabla.
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Calcular el promedio de datos e interpretarlo en su contexto.

Es el resultado que se obtiene al dividir la suma de varias cantidades por el nimero de
sumandos. Ej: Margarita tiene las siguientes notas en Matemética: 6,7 — 5,8 — 6,2 — 7,0. ,Como
calculas su promedio? 1° sumas los datos 6,7 + 5,8 + 6,2 + 7,0 = 25,7 2° divides la suma por ¢
n° total de datos 25,7: 4 = 6,425

N /

3. Pedro estaba vendiendo chocolates para juntar fondos para el paseo de curso. En la primera
semana vendié 11. En la segunda semana vendi6é 16. En la tercera semana vendi6 4. En la
cuarta semana, vendié 12 y en la Gltima semana vendio 17. ¢ Cuantos chocolates vendi6 en
promedio?

Vendio en promedio 12 chocolates

Si Pedro continua vendiendo en promedio lo mismo. ¢ Cuanto vendera en un mes?

360 chocolates

4. Daniel estaba contando el dinero que recibié por su cumpleafios. Desde su tia recibio $
1.500, de su tio recibié $ 1.900, sus mejores amigos le dieron $ 9.000, $ 2.000, $6.000y $
1.400. Y su hermana le dio $ 6.200. Determine en promedio cuanto dinero recibio




5. Teresita cont6 el nUmero de veces que sus comparfieros sacaban punta a sus lapices en
clases durante una semana. Conté: 19, 19, 17, 19, 8, 6 y 3. ¢, Cual es el promedio?

13

E}. Marcelo cont6 en diferentes recreos el nimero de nifios que estaban con juguete en el patio.
El cont6: 4, 10, 9,17, 2, 1, 15y 6. En promedio, ¢ Cuantos juguetes se usan en el recreo?

7. El nUmero de pizzas vendidas en una semana, se muestra en el siguiente grafico. Segun ello
responda las preguntas:

Pizzas vendidas

120

100
80
giﬂzmaesr?.«::didas 60
40
20 I_l
ol -

Lunes Martes Migrcoles  Jueves Viernes Sabado

a) ¢En qué dia se vendié mas pizza?

jueves



b) ¢, Cuantas pizzas mas se vendieron el lunes con respecto al sabado?

60

C) ¢, Cudl es el promedio de pizza que se vendieron en una semana?

55

d) ¢, Cudl es la diferencias de promedios entre los primeros tres dias de la semana y los

tltimos tres?

46- 63=17
8. Para los siguientes graficos de puntos determine la media y ubique aproximadamente donde
estaria, interprete.
Guiese por el ejemplo
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Media: (2+12+54):10 = 6.8



Media: (2+6+32+20+11):10 = 7.1
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9. En la tabla se muestra el sabor de yogur preferido por un grupo de nifios. Considera que
cada nifio solo pudo elegir un sabor.

Sabor Cantidad de nifios
Frutilla 8
Vainilla &

| T
Lamasco 4
Bl aTa

Lurazno 4

Fira 2

Completa las siguientes afirmaciones

e.
f.

g.

La mayoria de los estudiantes prefieren yogur de _FRUTILLA
Fueron encuestados ___ 24 nifios.
La cantidad de nifios que prefieren yogur de FRUTILLA €s cuatro
veces mayor que la cantidad de nifios que prefieren el de pifia.

4 nifios mas debieran preferir el yogur de damasco para igualar la cantidad de

nifnos que prefieren el de frutilla.

10. En la tabla se muestra la cantidad de stickers vendidos por un grupo de amigos para una
organizacién benefica.

Nombre Cantidad de stickers
Aldo 12
Beatriz 20
Carlos 16
Diana e

e

¢ Cual es el promedio de stickers vendidos por los amigos?

19

11. en la tabla se muestran la temperatura que se registro al mediodia en una ciudad, durante
cinco dias.



Ly . [ a—— L [ pe— - e VT T
Dia Lunes Martes | Miércoles | Juewves Viernes

Temperatura (°C) 32 31 29 28 24
iCudl fue la temperatura promedio (X) durante estos cinco dias?
28.8

12. Maria se fue de vacaciones con su familia por 5 dias. Gasto un promedio de
$13.000 cada dia. ¢ Cuanto gasto en total durante 5 dias?

=% 13000 Cantidad de dias: 5 Total: $ 13000 °. 5 =% 65000
Respuesta: Maria gasto 3 65000 en total.
OA 24

{escribir la posibilidad de ocurrencia de un evento en base a un experimento aleatorio, \
empleando los términos seguro; posible; poco posible; imposible.

La probabilidad de un evento es una medida de la certeza de que el evento va a ocurrir. La
probabilidad

se mide en una escala entre 0 y 1. Cero (0) signica con seguridad que no va a ocurrir el evento.
El uno (1) corresponde a un suceso que seguro va a ocurrir. Una probabilidad posible signica
que

es igual de probable que ocurra o que no ocurra un determinado evento. Por ejemplo: obtener
“sello”

al lanzar una moneda al aire. De esta manera podemos asignar probabilidades a los eventos.

. /

13. responde en cada enunciado si es posible, seguro o imposible de que el suceso
ocurra.

a. Una caja contiene solo cubos de color azul. Se saca un cubo de la caja:

Es....SEGURO......ccccvvrrrrrrerrenenn. extraer un cubo azul de esta caja.




Es....IMPOSIBLE...........cevvvveeeeen. extraer un cubo de color rojo de esta caja.

b. En una bolsa hay bolitas de los siguientes colores: 1 bolita negra y 50 verdes. Se extrae
dos bolitas al azar, es:

f) ...IMPOSIBLE...........ccoerrrrreennns gue ambas sean negras

g) ...POSIBLE.........cccevvrrreeennns gue ambas sean verdes

h) .... POSIBLE........ccccvvveeeeeeennn. que una sea negra y una verde
) I IMPOSIBLE.........ccccuvvreeennns que salga una bolita roja.

) POSIBLE.......cceeevirieeenn. que una de ellas sea verde

....... POSIBLE................ccuvveeeneeee.....Obtener un ndmero 3

....... POSIBLE...............ccvveeeneeee.....Obtener un nimero 6

......... POSIBLE...............................Obtener un numero 9

........... IMPOSIBLE..............................Obtener un nimero mayor que 6
.............. POSIBLE...........................0btener un nimero menor que 5
............ POSIBLE............cccc.............Obtener un numero par

14. observa las imagenes y encierra la respuesta correcta en cada
caso.

c) Sacar de la caja sin mirar una bolita roja es un suceso seguro . .

@Sacar de la caja sin mirar una bolita blanca es un suceso posible

c) Sacar de la caja sin mirar una bolita azul es un suceso seguro OO O




@ Sacar de la caja sin mirar una bolita azul es un suceso imposible

@ Sacar de la caja sin mirar una bolita verde es un suceso seguro ®
d) Sacar de la caja sin mirar una bolita verde es un suceso posible ....
@ Sacar de la caja sin mirar una bolita celeste es un suceso posible
e) Sacar de la caja sin mirar una bolita blanca es un suceso seguro O. O
15. Observa los dibujos y completa los enunciados:
€1 T
10. En la repisa se encuentran los juguetes que se muestran en la N é{
imagen. Que Karina saque un robot de la repisa para jugar es un ‘:’
e\ F." #e

SUCes0...POSIBLE.........cccccceeevveeeeeeiieee e (Seguro, posible o

imposible) porque..EXISTE UN ROBOT EN LA
REPISA. ...,

11. Extraer de la caja sin mirar una bolita roja es un

12. Extraer de la caja sin mirar tres bolitas blancas es un



13.

14.

15.

16.

17.

18.

Lanzar un dado de seis caras una vez Yy obtener un ndmero par es un
suceso...... POSIBLE......cccciiieieeeeeeeeeeeeeee, porque...... HAY PARES EN LOS
(D7 B L@ T UPPPTPPOPPIRE
Lanzar un dado de seis caras una vez y obtener un nimero mayor que 6 es un
suceso....... IMPOSIBLE........cccee...e. porque................ LOS DADOS TIENEN HASTA EL NUMERO
Bttt e

o
Lanzar una vez una moneda al aire y obtener sello es un L D

W

SUCESO..cvvvvvrrnnes POSIBLE.........coeee i, [oo] o [V 1= DUU R
......... LAS MONEDAS TIENEN SELLO Y "
A R A . e e e e e e e e e e e e e e e e e ettt —————————————— = :
Mover la flecha de la ruleta y que ésta se detenga en un nimero menor o igual a 6 es un
suceso......SEGURO........cccccrrrrrrrrrnnns porque........ccceeeeue. TIENE NUMEROS MENORES
A Bt e sttt e e et e et e e s s bt e s ate e s baeesbbae e sbaeesres
Mover la flecha de la ruleta y que ésta se detenga en un ndmero impar es un
suceso......POSIBLE.........c.ccccvvrrvrrnnnee porque......HAY 3 NUMEROS IMPAR.................
Que Marcos se coloque el disfraz de Superman y pueda volar es un

suceso....IMPOSIBLE............ccccvvvenneee porque......NO SE PUEDE VOLAR







